

Praktičen preizkus znanja

## Streli v polno

Pred dnevi je preko sedemdeset članov strokovnih in upravnih služb naše občinske skupščine ter družbenopolitičnih organizacij preizkusilo svoje znanje v streljanju, saj so tudi ti potencialni branilci naše domovine. Tovrstno usposabljanje je v naši občini takorekoč tradicionalno. Ob tem je treba pohvaliti prizadevanja oddelka za ljudsko obrambo pri občinski skupščini, saj se njihov trud bogato obrestuje. O tem najbolje pričajo podatki o zadetkih, saj so, v večini primerov, kar ugodni.

M. J.  
Foto: Marjan Garbajs



Polavtomatska puška je za marsikoga že kar dobra znanka, zato je bilo z njo mnogo prav dobrih zadetkov



Avtomatska puška pa je, na prvi pogled, že kar grozljivo orožje in marsikdo jo je res previdno vzel v roke. Po prvih rafalih pa je strah izpuhtel...



Pištoia je sicer majhna na pogled, počti pa še kako...



... pogled na tarčo, najprej zaskrbljen, češ, le kam sem zadel...

## Odmevi na akcijo Nič nas ne sme presenetiti

Akcija, na katero smo se vsi tako dolgo časa skrbno pripravljali, je zdaj mimo. Bila je zasnovana v republiškem merilu in je bila tako zares obširna: vanjo so bili vključeni vsi delovni ljudje in občani; preverjanje stanja na obrambnem področju je potekalo prav v vseh krajevnih skupnostih, v šolah, organizacijah združenega dela in ostalih institucijah. Za tako obširno preverjanje našega stanja, obrambne pripravljenosti, iznajdljivosti in sposobnosti organiziranja življenja ter dela v izrednih priložnostih - za vse to so bile potrebne dolgotrajne in temeljite priprave ter veliko sredstev. Akcija je, kot rečeno, tmino - koliko smo bili pri izvedbi uspešni, kaj smo z njo pridobili, kaj naj bi pomenila nam vsem - to so vprašanja, ki se pojavljajo ob poskusih kratke analize akcije »Nič nas ne sme presenetiti«.

Za mnenje sem vprašala nekaj občanov, ki so sodelovali v akciji v okviru svoje krajevne skupnosti, ali pa so se vanjo vključili na delovnih mestih v svojih delovnih organizacijah.



**Bojan UPOVEC** je povedal tole:

»V akciji sem sodeloval kot pripadnik Civilne zaščite naše delovne organizacije. Vai udeleženci so zelo resno izvajali svoje naloge in ni bilo odstopanj. Ko je bil dan alarm, ki naj bi pomenil zračni napad, je akcija stekla: vsakje takoj začel izvrševati naloge, ki so mu bile zaupane. Akcija sama je bila na splošno dobro izvedena - morda bi bilo pa še bolje, če bi vae skupaj bolj temeljito na principu presenečenja: zdaj smo namreč vsi vedeli, kaj in kako bo akcija potekala. No, to so aaveda vaje...«



Meri **STIPANIČ** je dijakinja srednje vzgojiteljske šole. Tudi ona je mnenja, da je pomanjkljivost v tem, da so vsi samo sedeli v razredih ter čakali na dogovorjeni znak za napad. Zdi se ji, da je potekala evakuacija - po »bombnem napadu« so morali učitelji in dijaki preko kontaminiranega področja - veliko preveč počasi. »Če bi se tak napad v resnici izvedel, bi bili v času, ki smo ga za prehod porabili pri vajah, že vsi zasuti pod ruševinami, bili bi okuženi oziroma izpostavljeni sevanju in bi se vse skupaj zelo ktravno končalo.«

**Loizka JERMAMČIČ** iz KS Tabor:

»Ta akcija je bila zelo pomembna in potrebna; da se val aeznamo v ukrepi in našim ravnanim v primeru kakega napada na našo državo - to mi je, je tiato biatveno, kar naj bi vedeli vsi, in nekaj

teh izkušenj smo dobili prav v tej akciji. V naši krajevni skupnosti je bil izveden zračni napad.« Prepri-



čana je, da bi bilo treba tovrstne akcije, kakršne so potekale v aoboto in nedeljo, ponavljati in tako znanje utrjevati.



**Mirjam NADIŽARJE** je sodelovala v akciji, ki so jo izvedli v njeni delovni organizaciji (Plinarna).

»Val smo zelo resno sprejeli avoje naloge in jih tudi natančno izpolnjevali. Tako bi ravnali tudi v primeru reničnega potrea - ne le v dneh, ko so potekale vaje. Za našo krajevno skupnost (oziroma področje, kjer je Plinarna) je pri vajah namreč veljalo, da jo je prizadel potrea...« Tovarišica Nadižarjeva meni, da je akcija imela izredno velik pomen predvsem za mlade ljudi, ki vojne niso nikoli doživeli in jih je - kot upa - nikoli nebo treba.



**Eva MOČMIK**, poslovodkinja v »Volanu« (KS Gradišče): »Vai amo bli pripravljenoati in je akcija dobro potekala; le alarm je bil pre-

alab...! Sama akcija pa ima veliki pomen za našo vae.«



**Marija TRUDEN**, prodajalka v »Semenarni« (KS Stara Ljubljana): »Za našo je bila predvidena zate-mnitev, kot so aporočili iz uprave. Toda ni bilo nobenega znaka za kakršnokoli akcijo in amo poalovali tako kot običajno.«



**Goallija KOKI**, zaposlena v delovni organizaciji »Intertrade« (Interahop na Moše Pljajeva ul. - KS Kolodvor): »Val zaposleni amo imeli vaje v aoboto. Bile so dobro organizirane. Vsak je vedel, kaj je njegova naloga in kako ukrepati; ob znaku za bombni napad in požar amo zaščitili proatore, nekateri amo pomagali »ranjencem«, drugi amo ae umaknili v zaklonišča... Vslao dobro izpolnili avoje naloge.«



In še mnenje **Vlada ČERNETA** iz KS Prule, ki je bil zadolžen za nemoten potek evakuacije iz stolpnice, kjer stanuje - za/el jo je namreč požar (seveda le kot del akcije). Takole meni:

»Akcija je pri nas izredno uapela s strani stanovalcev - toda nekateri udeleženci, katerih prisotnost bi bila nujna, so »zatafili«: k nam bi morala priti zdravniška ekipa - torej reševalci - pa jih ni bilo od nikoder... »Ranjenci« so jih nekaj časa čakali, nato pa so se morali znati, kot so vedeli inznali. Torej izvedba ni bila tako popolna, kot bi sicer lahko bila in bi tudi morala biti - krivda pa ni naša. Take akcije so dobrodošle in pomembne in jih zato velfa pozdraviti.«

Tako je mnenje naključnih sogo-vornikov o mlinu akciji. Podrobnejšo in strokovno analizo pa bodo prav kmalu podali organizatorji tega množičnega preverjanja naše splošne pripravljenosti.